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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Διεθνή 
Διάσκεψη Κορυφής για την Ουκρανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Πρόεδρος της Ελβετικής Συνομοσπονδίας κ. Viola Amherd 
προσεκάλεσεν επισήμως τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο να συμμετάσχει στην Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής 
για την ειρήνη στην Ουκρανίαν, η οποία πραγματοποιείται το 
διήμερο 15-16 Ιουνίου στο Μπούργκενστοκ του Καντονίου 
Νιντβάλντεν. Ο Παναγιώτατος είναι ο μόνος θρησκευτικός 
ηγέτης ο οποίος προσεκλήθη στην Διάσκεψη Κορυφής.
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Εκπρόσωποι 92 χωρών και 8 οργανισμών συμμετέχουν σε αυτή τη σύνοδο κορυφής. 
Την συνοδεία του Παναγιωτάτου αποτελούν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και Ελβετίας κ. Μάξιμος και ο Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου.

Ο Πατριάρχης, ομού μετά του αγίου Χαλκηδόνος και του Μ. Εκκλησιάρχου, 
ανεχώρησαν σήμερα, Σάββατο, 15 Ιουνίου, το πρωί, μέσω των Τουρκικών 
Αερογραμμών στη Ζυρίχη.

Η Διάσκεψη εστιάζει σε τρεις θεματικές: α) επισιτιστική ασφάλεια και ελευθερία 
ναυσιπλοΐας, β) πυρηνική ασφάλεια γ) ανθρώπινη διάσταση (απελευθέρωση 
κρατουμένων πολέμου και απαχθέντων παιδιών), οι οποίες έχουν ως βάση τη 
«Φόρμουλα για την Ειρήνη» (σχέδιο δέκα σημείων) που είχε παρουσιάσει ο 
Πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντιμίρ Ζελένσκι τον Νοέμβριο του 2022.

Δεκάδες σύμμαχοι της Ουκρανίας συμμετέχουν στη σύνοδο, όχι όμως η Κίνα. Η 
Μόσχα χαρακτήρισε τη σύνοδο χάσιμο χρόνου, λέγοντας ότι δεν έχει κανένα 
ενδιαφέρον να παρευρεθεί.

«Η σύνοδος κορυφής κινδυνεύει να δείξει τα όρια της ουκρανικής διπλωματίας», 
δήλωσε ο Ρίτσαρντ Γκόουαν, διευθυντής του τμήματος για τον ΟΗΕ και τις κρίσεις 
στο International Crisis Group. «Ωστόσο, η σύνοδος είναι επίσης μια ευκαιρία για 
την Ουκρανία να υπενθυμίσει στον κόσμο ότι υπερασπίζεται τις αρχές του Χάρτη 
του ΟΗΕ».

Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν δήλωσε χθες Παρασκευή ότι πως η Μόσχα 
είναι έτοιμη για ειρηνευτικές συνομιλίες ακόμα και «αύριο», αν τα ουκρανικά 
στραστεύματα αποσυρθούν από τις περιφέρειες της Ζαπορίζια, της Χερσώνας, του 
Ντονέτσκ και του Λουχάνσκ και αν η Ουκρανία παραιτηθεί από τα σχέδιά της να 
ενταχθεί στο ΝΑΤΟ. Το Κίεβο απέρριψε τους όρους του Πούτιν ως «παράλογους».


